

કોલેજોને અભ્યાસક્રમ પૂર્ણ કરવા વધુ ૧ માસનો સમય

# ઉત્તર ગુજરાતમાં વરસાદની અછત : ઉત્તર ગુજરાત અને અરવલ્લીમાં દિવેલાનું સૌથી વધુ વાવેતર

મોડાસા, તા.૭ સમગ્ર ગુજરાત રાજ્યમાં હવામાન વિભાગ દ્વારા સત્તાવાર રીતે ચોમાસુ પૂર્ણ થયાની જાહેરાત કરી દીધી છે. ઉત્તર ગુજરાતમાં બનાસકાંઠાને બાદ કરતા સાબરકાંઠા, અરવલ્લી, મહેસાણા અને પાટણ જિલ્લામાં સીઝનનો ૮૦ ટકા જેટલો વરસાદ નોંધાતા પાણીની ઘટ વચ્ચે ચાલુ વર્ષે ઉત્તર ગુજરાતના ભૂમિપુત્રોએ સૌથી વધુ ૩૫૦.૧૭૭ હેક્ટર જમીનમાં દિવેલાના પાકની વાવણી કરી ધાન્ય અને અન્ય ખેતીકાં પાકોની વાવણી ઓછી કરી ખેડૂતોએ આગોતરું આયોજન સફળ રહ્યું હોય તેવું વરસાદની ઘટથી લાગી રહ્યું છે. વરસાદની અછતની આગાહી હવામાન વિભાગે ગત માર્ચ એપ્રિલ માસમાં કરી હતી. જે તે સમયે અવનીનોના કારણે દુષ્કાળનો ભય

સેવામાં આવ્યો હતો પરંતુ જુલાઈ મહિનામાં ઉત્તર ગુજરાતના તમામ જિલ્લાઓમાં અરબી સમુદ્રમાં ઉદભવેલા અખર એરસરકયુલેશનથી પેદા થયેલા વાદળોથી ઉત્તર ગુજરાતના તમામ

ત્યાર બાદ ઓગષ્ટમાં પડેલા સામાન્ય વરસાદ બાદ વરસાદ ન વરસતાં ખરીક ખેતી પર સંકટ ઉભુ થયું હતું. ઉત્તર ગુજરાતના સાબરકાંઠા-અરવલ્લી-બનાસકાંઠા, પાટણ અને મહેસાણામાં ભર ચોમાસે

લાગતાં અન્ય ધાન્યપાક અને ખરીક પાકોની ખેતીમાં બહુ બરકત નહી આવે તેવું લાગતા ઉત્તર ગુજરાતના ભુમિપુત્રોએ રોકડીયા પાક તરીકે દિવેલાની વાવણી શરૂ કરી દીધી હતી અને ઉત્તર ગુજરાતના ખેડૂતોએ વરસાદની અછત હોય કે પછી અન્ય કઈ કારણોસર ઉત્તર ગુજરાતમાં દિવેલાનું વાવેતર સૌથી મોટી પ્રમાણમાં કરવામાં આવ્યું છે. ઉત્તર ગુજરાતમાં ગત વર્ષની સરખામણીમાં કપાસ, મકાઈ, તલ, સોયાબીન, મગફળી, કઠોળ અને શાકભાજીના વાવેતરમાં નોંધપાત્ર ઘટાડો જોવા મળી રહ્યો છે. ઉત્તર ગુજરાતમાં નિલગાય અને રોજનો ત્રાસ પણ દિવસેને દિવસે વધતા ભૂંડો અને નિલગાયો દ્વારા થતા ભેલાણના ત્રાસથી મકાઈ, મગફળી સહિતના પાકોનું વાવેતર ઘટ્યું છે.

## ઉત્તર ગુજરાતમાં દિવેલાના વાવેતરનો જિલ્લા પ્રમાણે આંકડો

જિલ્લો	કુલ વાવેતર	દિવેલાનું વાવેતર
અરવલ્લી	૨૦૫૪૦૩ હેક્ટર	૩૩૬૫૦ હેક્ટર
સાબરકાંઠા	૨૨૫૦૮૬ હેક્ટર	૩૧૭૦૦ હેક્ટર
બનાસકાંઠા	૪૫૨૫૮૧ હેક્ટર	૧૧૫૮૦૦ હેક્ટર
પાટણ	૨૮૩૩૬૭ હેક્ટર	૮૬૭૦૦ હેક્ટર
મહેસાણા	૨૬૦૩૮૦ હેક્ટર	૭૨૨૨૭ હેક્ટર

## પાટીદાર ઈફેક્ટ : અરવલ્લી જિલ્લામાં નવરાત્રી પર્વે વિશેષ જાહેરનામુ

મોડાસા, તા. ૭ સમગ્ર રાજ્યમાં એક તરફ પાટીદારોના આંદોલન થઈ રહ્યા છે, બીજી તરફ રાજ્યમાં આગામી સમયમાં નવરાત્રી પર્વે કાયદો અને વ્યવસ્થા જોખમી થવાનો ઇનપુટ અરવલ્લી એસ.પી.ને મળતા જિલ્લામાં કેટલાક પ્રતિબંધક આદેશો માટે જાહેરનામુ બહાર પાડવા વિનંતી સહ દરખાસ્ત રાજ્ય પોલીસ વડાને કરી હતી. જેને ધ્યાને લઈ રાજ્ય પોલીસ વડા પી.સી. ઠાકુરને મળેલી સત્તાની રૂએ અરવલ્લી જિલ્લાભરમાં હથિયારો, સ્ફોટ પદાર્થ, સરઘસમાં મશાલ પ્રગટાવવા, પૂતળાદહન કરવા, લાઉડ સ્પીકર વગાડવા અને દેખાવો કરવા પર મનાઈ ફરમાવવામાં આવી છે અને જાહેરનામાનો ભંગ કરનાર શખ્સ સામે પોલીસ કાર્યવાહી કરવામાં આવશે.

## કેન્સરગ્રસ્ત બેરોજગાર ટ્રેનની નીચે પડતુ મુક્યુ

અમદાવાદ, તા.૭ શહેરના હાટકેન્સર વિસ્તારના એક પ૪ વર્ષિય આદેસને ટ્રેન નીચે પડતુ મુકી આત્મહત્યા કરી હતી. આ ઘટના બનતા સમગ્ર વિસ્તારમાં ચકચારી મચ જવા પામી હતી. પ૪ વર્ષિય આદેસને કેન્સરની બિમારીથી પીડાતા આજે વહેલી સવારે મણિનગર ખોડીયાર માતાજીના મંદિર સામે રેલ્વે ટ્રેક નીચે પડતુ મુકી આપઘાત કર્યો હતો. આ ઘટનાની જાણ રેલ્વે પોલીસ અને મણિનગર પોલીસને કરતાં તાત્કાલિક ઘટના સ્થળે દોડી આવ્યા હતા. આ અંગે પોલીસે અકસ્માતે મોતનો ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. સુત્રો મુજબ શહેરના હાટકેન્સર વિસ્તારના મહાવીરનગરમાં પ૪ વર્ષિય આદેસ લક્ષ્મણભાઈ યંશવતભાઈ પાટીલ રહેતા હતા. તેઓ ઘણા સમયથી કેન્સરની બિમારીથી પીડાતા હતા. આજે વહેલી સવારે મણિનગર ખોડીયાર માતાજીના મંદિર સામે ઓખા એનકુલમ ટ્રેન પુરપાટે પસાર થઈ રહી હતી. તે દરમિયાન આદેસ લક્ષ્મણભાઈએ ટ્રેન નીચે પડતુ મુકી આત્મહત્યા કરી હતી.



તહેવાર આવતાની સાથે જ સરખેજ હાઈવે પર આટીકિશિયલ ફ્લાવરનું વેચાણ શરૂ થઈ ગયું છે.

# કોલેજોને અભ્યાસક્રમ પૂર્ણ કરવા વધુ ૧ માસનો સમય

## વારંવારની સ્થુઆતના પગલે યુનિવર્સિટી દ્વારા વધુ એક મહિનાનો સમય આપવાની વિધિવત રીતે જાહેરાત કરાઈ

અમદાવાદ, તા.૭ ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાં ચાલુ વર્ષે કોલેજોમાં પ્રવેશમાં થયેલા વિલમનાં કારણે નિચ્ચિત સમય મર્યાદામાં અભ્યાસક્રમ પૂર્ણ કરવો અધ્યાપકો માટે મુશ્કેલ બની ગયો હતો. આ અંગે ગુજરાત યુનિવર્સિટીને મળેલી વારંવારની રજૂઆતોના પગલે યુનિવર્સિટી દ્વારા પરીક્ષા પાછી ઠેલીને અભ્યાસક્રમ પૂર્ણ કરવા માટે વધુ એક મહિનાનો સમય આપવાની જાહેરાત કરી છે. આ માટે યુનિવર્સિટી દ્વારા વિવિધ અભ્યાસક્રમોને સેમેસ્ટર પરીક્ષાના ટાઈમ ટેબલ નવેસરથી તૈયાર કરાઈને ટૂંક સમયમાં જાહેર કરવામાં આવશે.

આ વખતે ગુજરાત યુનિવર્સિટી દ્વારા સતત બીજા વર્ષે બીએસસીએ ને બીકોમ સહિતના અભ્યાસક્રમોમાં પ્રવેશ માટે ઓનલાઈન પદ્ધતીનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો હતો. જો કે નક્કર આયોજનમાં અભાવે જુન મહિનાથી શરૂ થયેલી પ્રવેશ પ્રક્રિયા છે કે ઓગસ્ટ મહિના સુધી ચાલી હતી. એટલે સાટેમ્બર મહિનાથી માંડ કોલેજોમાં નિયમિત શૈક્ષણિક કાર્ય શરૂ થઈ શક્યુ હતું. તેવામા ગુજરાત યુનિવર્સિટી દ્વારા ૨૬ ઓક્ટોબરથી સેમેસ્ટર પરીક્ષા યોજવાની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. જેનાં પગલે મોટાભાગની કોલેજોમાં અભ્યાસક્રમ પૂર્ણ કરવો મુશ્કેલ થઈ પડે તેવી સ્થિતિ સર્જાઈ હતી. જે વળી આટલા ટૂંક ગાળામાં પરીક્ષાની તૈયારીઓ કરવી વિદ્યાર્થીઓ માટે પણ પડકારરૂપ બની રહે તેમ હતી. જેનાં પગલે વિવિધ વિદ્યાર્થી સંગઠનોએ આ પરીક્ષા પાછી ઠેલીને કોલેજોને અભ્યાસક્રમ પૂર્ણ કરવા માટે પુરતો સમય આપવા માટે માંગ કરી હતી. જેનાં પગલે ગુજરાત યુનિવર્સિટી દ્વારા વિદ્યાર્થી વર્ગના હિતોને ધ્યાનમાં રાખીને આ પરીક્ષા એક મહિનો પાછી ઠેલવાનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે.

જેના પગલે વિવિધ કોલેજોને અભ્યાસક્રમ પૂર્ણ કરવા માટે હવે વધારે એક મહિના જેટલો સમય મળી રહે છે. ગુજરાત યુનિવર્સિટીનાં જણાવ્યા મુજબ નવો કાર્યક્રમ તૈયાર કરીને ટૂંક જ સમયમાં યુનિવર્સિટીની વેબસાઈટ પર જાહેર કરવામાં આવશે.

### ગણિત - વિજ્ઞાન પ્રદર્શન...

● ત્રીજા પાનાનું ચાલુ પ્રોજેક્ટ આલમપુરા પ્રા. શાળાના બાળકોએ રજૂ કર્યો છે. આ પ્રોજેક્ટમાં ડેન્ડુના મચ્છરો, તેના પોરાં વગેરેનો કેવી રીતે નાશ કરવો અને શું સાવચેતી રાખવી તે અંગે વિગતવાર પદ્ધતિ દર્શાવી છે. નારદીપુરની અંચ.વી. ચેરીટેબલ પ્રાથમિક શાળાના વિદ્યાર્થીઓએ યોગ-આયુર્વેદ અને એક્યુપ્રેશરના ત્રિવેણી સંમિશ્રણથી નિરોગી જીવન કેવી રીતે જીવી શકાય તે અંગેનો પ્રોજેક્ટ પ્રસ્તુત કર્યો છે. આ પ્રોજેક્ટમાં વ્યક્તિની ઉંચાઈ-વજન વગેરેના માપદંડો દર્શાવવા સાથે વજન ઘટાડવાની ટીપ્સ પણ અપાઈ છે. કલોલની સેંટ ઝેવિયર્સ ઈંગ્લીશ મિડીયમ શાળાની બાળાઓએ ગાર્બેજ મેનેજમેન્ટ અંગે પ્રોજેક્ટ રજૂ કર્યો છે. જેમાં ગાર્બેજના વિવિધ પ્રકારો, તેનું વ્યવસ્થાપન, આદર્શ લેન્ડફિલ્ડ કેવી હોવી જોઈએ, જીવનમાં કિચન, ફેક્ટરી, બાયો મેડિકલ, ઈ-વેસ્ટ જેવા અનેક પ્રકારના ગાર્બેજના નિકાલની પદ્ધતિઓ રજૂ કરી છે. આ ઉપરાંત કોઈ પણ રૂમમાં સીસીટીવી કેમેરાની હાજરી જાણવા અંગેનો પ્રોજેક્ટ પણ એક શાળાએ પ્રસ્તુત કર્યો છે. તાજેતરમાં ગોવા ખાતે દેશના માનવસંશોધન મંત્રી રમીટ ઈરાની સાથે બનેલી ઘટનાના સંદર્ભમાં આ પ્રોજેક્ટ ઘણો પ્રસ્તુત છે. અન્ય એક શાળાએ હાઈડ્રો પાવર પ્રોજેક્ટ પ્રસ્તુત કરી તમામના દિલ જીતી લીધા હતા.

## વિવિધ કોલેજો દ્વારા નિયમ વિરુદ્ધ ટ્યુશન ફી વસુલાઈ

અમદાવાદ, તા.૭ ગુજરાતમાં તાજેતરમાં મહિલા મુખ્યમંત્રી દ્વારા સ્ત્રીસશક્તિ કરણ અને મહિલા કેળવણીને વિશેષ મહત્વ આપવામાં આવી રહ્યું છે. જોકે તેમની નજર સામેજ રાજ્યની વિવિધ યુનિવર્સિટી સલગન કોલેજો દ્વારા વિદ્યાર્થીનીઓ સાથે ખુલ્લેઆમ છેતરપીટી આચરવામાં આવતી હોવા છતાં તંત્ર દ્વારા કોઈ પગલા ભરવામાં આવતા નથી. વર્ષ ૧૯૮૫માં ધડવામાં આવેલા નિયમ મુજબ કોઈપણ કોલેજ વિદ્યાર્થીનીઓ પાસેથી ટ્યુશન ફી માફી આપવામાં આવેલ છે. જો કે ભણતરને કમાણીનું સાધન બનાવનાર સંચાલકો દ્વારા બેફામ બની વિદ્યાર્થીઓ સાથે છેતરપીટી આચરતી યુજી અને પીજીમાં અભ્યાસક્રમમાં ખુલ્લેઆમ ફી ઉધરાવવામાં આવી રહી છે. પ્રાથમિક માહિતી મુજબ વર્ષ ૧૯૮૫માં તત્કાલિન રાજ્ય સરકાર દ્વારા પરીપત્ર જાહેર કરીને ગુજરાત યુનિવર્સિટી સલગન તમામ સરકારી કોલેજોમાં અભ્યાસ કરવા તમામ સરકારી કોલેજોમાં અભ્યાસ કરવા માંગણી વિદ્યાર્થીનીઓ માટે ટ્યુશન ફી માફીની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. જોકે આજે ગુજરાત યુનિવર્સિટી સલગન તમામ કોલેજો દ્વારા રાજ્ય સરકારના આ પરીપત્રનું ખુલ્લેઆમ ઉલ્લંઘન કરવામાં આવી રહ્યું છે.

### પ્રચાર મુંબેશ

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ દિવસે વડાપ્રધાન ફરી ત્રણ રેલી કરશે. જેમાં સસારામ, મક્ટુમપુર અને અરવલનો સમાવેશ થાય છે. ૧૦મી ઓક્ટોબરે તેઓ કોઈ રેલી કરશે નહીં અને વ્યુહરચના બેઠકમાં ધ્યાન આપશે. મોદી ૧૧મી ઓક્ટોબરે ઈન્ડુ મિલનું ઉદ્ઘાટન કરનાર છે. મોદી અને નિતિશકુમાર હાલમાં વિકાસની વાત કરી રહ્યા છે. મોદી હવે આગામી ત્રણ દિવસ દરમિયાન આક્રમક ચુંટણી પ્રચાર કરનાર છે. બેક ટુ બેક રેલીઓ યોજનાર છે. જેની તમામ તૈયારી પક્ષ દ્વારા કરી લેવામાં આવી છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી બિહારમાં ઝંઝવતી પ્રચારનો દોર આવતીકાલથી શરૂ કરી રહ્યા છે. મોદીની તમામ સભાને લઈને જોરદાર આયોજન કરવામાં આવી રહ્યા છે. મોદી આવતીકાલે જે રેલી કરનાર છે તેમાં ૧૨ વિધાનસભા મતવિસ્તારને આવરી લેવામાં આવનાર છે. આઠમી અને ૧૦મી ઓક્ટોબરના દિવસે મોદી એક સાથે આઠ સભા કરનાર છે. તમામ ક્ષેત્રોમાં મોદીની સભાની માંગ ઉઠી રહી છે. પહેલી રેલી બીજી ઓક્ટોબરના દિવસે યોજાયા બાદ હવે આઠમી ઓક્ટોબરના દિવસે રેલી થશે. જેમાં ૧૨ વિધાનસભા ક્ષેત્રોને કવર કરી લેવામાં આવનાર છે. મોદીની રેલાના સ્થળ પર લોકોને લાવવા માટેના પ્રયાસ શરૂ કરી દેવામાં આવ્યા છે. મોદી કેટલીક રેલી એક દિવસમાં પણ કરનાર છે. ૧૦મી ઓક્ટોબરના દિવસે મોદી સસારામ, ઈમામગંજ, મખદુમપુર અને અન્ય એક ક્ષેત્રમાં રેલી કરનાર છે. બિહારમાં પ્રથમ તબક્કામાં ૧૨મી ઓક્ટોબરના દિવસે મતદાન યોજનાર છે. જેમાં કુલ ૪૮ સીટ માટે મતદાન થશે કુલ ૫૮૩ ઉમેદવાર ભાવિ અજમાવી રહ્યા છે. બિહારમાં પ્રથમ તબક્કામાં ૧૨મી ઓક્ટોબરના દિવસે મતદાન યોજનાર છે.

### IndusInd Bank

**લોન... લોન... લોન...**

જુના રૂક ૨૦૦૪ પછીના મોડલના જેવા કે ટાટા, અશોક લેલેન્ડ વગેરે ઉપર લોન મેળવી તથા જુના મહિન્ડા કેમ્પર, પિકઅપ, આઈશર વગેરે ૨૦૦૮ પછીના મોડલ પર લોન મેળવો...

● વિમાના ૮૫% સુધી ધિરાણ ● સોથી ઓછો વ્યાજદર\*

● ઝડપી પ્રોસેસ ● સરળ દસ્તાવેજ વિધિ

૨૦૬, ગોલ્ડમાઈલ જ્વેલ, કીમાઈની લાજુમાં, સેક્ટર-૨૬, ગાંધીનગર

**Mo. : 7043332254** (લોન ંવેલના નિયમને આધિન)

